
×åòâåðã, 12 àïðåëÿ 2012

Çàäà÷à 1. ÏóñòüABC � òðåóãîëüíèê ñ öåíòðîì îïèñàííîé îêðóæíîñòè â òî÷êåO. Òî÷êèD, E è F ëåæàò
âíóòðè ñòîðîí BC, CA è AB ñîîòâåòñòâåííî, òàê, ÷òî DE ïåðïåíäèêóëÿðíà ê CO è DF ïåðïåíäèêóëÿðíà
ê BO. (Òàêèì îáðàçîì, òî÷êà D ëåæèò íà ïðÿìîé BC ìåæäó òî÷êàìè B è C è ò.ä.)

Ïóñòü K � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà AFE. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìûå DK è BC ïåð-
ïåíäèêóëÿðíû.

Çàäà÷à 2. Ïóñòü n � íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Â çàâèñèìîñòè îò n íàéäèòå íàèáîëüøåå âîçìîæíîå öåëîå m
ñî ñëåäóþùèì ñâîéñòâîì: òàáëèöó ñm ðÿäàìè è n ñòîëáöàìè ìîæíî çàïîëíèòü äåéñòâèòåëüíûìè ÷èñëàìè
òàê, ÷òî äëÿ ëþáûõ äâóõ ðàçëè÷íûõ ðÿäîâ [a1, a2, . . . , an] è [b1, b2, . . . , bn] âûïîëíÿåòñÿ ñëåäóþùåå:

max(|a1 − b1|, |a2 − b2|, . . . , |an − bn|) = 1.

Çàäà÷à 3. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè f : R→ R òàêèå, ÷òî

f
(
yf(x+ y) + f(x)

)
= 4x+ 2yf(x+ y)

äëÿ ëþáûõ x, y ∈ R.

Çàäà÷à 4. Ìíîæåñòâî öåëûõ ÷èñåë A íàçûâàåòñÿ ñóììî-ïîëíûì, åñëè A ⊆ A + A, ò.å. ëþáîé ýëåìåíò
a ∈ A ÿâëÿåòñÿ ñóììîé íåêîòîðîé ïàðû (íå îáÿçàòåëüíî ðàçëè÷íûõ) ýëåìåíòîâ b, c ∈ A. Ìíîæåñòâî öåëûõ
÷èñåë A íàçûâàåòñÿ áåç-ñóììû-íîëü, åñëè 0 � åäèíñòâåííîå öåëîå ÷èñëî, êîòîðîå íå ïðåäñòàâèìî â âèäå
ñóììû ýëåìåíòîâ êîíå÷íîãî íåïóñòîãî ïîäìíîæåñòâà ìíîæåñòâà A.

Ñóùåñòâóåò ëè ñóììî-ïîëíîå áåç-ñóììû-íîëü ìíîæåñòâî öåëûõ ÷èñåë?

Language: Russian Âðåìÿ: 4 ÷àñà 30 ìèíóò
Çà êàæäóþ çàäà÷ó ìàêñèìóì 7 áàëëîâ

Language: Russian

Day: 1


